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Barázdák.
Az ügyész nem hiába „királyi“ ember, 

túlságos érzékeny, ha a király személyéről 
van szó. Különösen most, hogy a szintén 
„királyi ember“ — az „Augusztin“ eldön 
getetett Debrecenben.

Ebben a rovatban pedig, amelyre a 
fogát feni az ügyész, nem támadta senki a 
király „szent és sérthetetlen“ személyét, de 
a szókimondásban és az igazság szolgálatá­
ban korlátot, a törvény és jóizlés kivételé­
vel, nem ismerünk.

Hogy mért fáj az ügyésznek a XVI. 
Lajos „volt" francia királynak a fűrészporos 
kosárba hullott feje, nem tudjuk megérteni 
semmikép. Hiszen nem lehet változatosság
az idézetben, mert az történelmi tény.

*

Január 15-én jubileuma volt a monar­
chiának, amiben nemcsak az volt a neveze­
tes, hogy nem ülték meg, hanem az is, hogy 
éppen ezt a jubileumot érdemes lett volna 
megtartani.

őtven esztendővel ezelőtt történt, hogy 
Ferenc József, akkori cim szerint is csak 
osztrák császár, Magyarország megkoroná 
zatlan királya ifjú feleségével sétált a bácsi 
utcákon. Valamelyik kaszárnya előtt vérfa­
gyasztó hang ütötte meg a néhai felséges 
asszony fülét. Vadállati orditás, melyben 
összevegyült fájdalom, düh és szégyen, 
mintha az Apokalipszis szörnyetegei marnák 
egymást. Erzsébet borzadva csapta össze « 
kezét.

— Embert ölnek itt ?
Az összmonarehia első katonája moso­

lyogva vont vállat :
— Na persze, csak bakát vesszőznek.
Hanem azért mégis ez lett az utolsó 

katonavesszőzés a hadseregben. Az irgalmas 
szivü asszony, akihez sorsa oly irgalmatlan 
volt életében-halálában, még akkor ur volt 
az ura szivén. Legalább a legenda az 6 ér­
clemének tudja be, hogy az 185G január 
15-iki császári pátens, mely a katonai bün­
tető-törvénykönyvvel ajándékozta meg az 
uralkodó hü alattvalóit eltörölte a vesszőfutást.

Ez az egy emberséges paragrafusa volt 
a császári pátensnek, a katonai büntető- 
törvénykönyvnek, mely egyebekben már ak­
kor is elmaradt a korszellemtől, mikor szü­
letett. Egy darabja az a könyv a legdur­
vább középkornak. Huszonöt esztendeje igé- 
rik a reformját, de hihetőleg ez az ígéret 
alakjában éri meg az őtven éves jubileumát, 

*
M fine hausen b áró képtelenségei közt 

sz volt a legvadabb, hogy egyszer utolérte a 
holnapi napot, olyan sebesen tudott szaladni. 
De nem nagyobb képtelenség e ennél is, 
amit a legalkotmányosabb király akar : aki 
utólakarj» érni azt a tegnapot, ami az öt­
venes években maradt mögötte ?

Mert az uralkodó állásoontja nem is 
jelenthet egyebet, csak a múltba, való visz- 
szakivankozást. Mi azonban haladunk a jövő 
felé, akár velünk tart a Habsburg-ház, akár 
nem I Ha velünk lesz, jó, ha nem, az se 
baj.

Küldjünk tovább.
Ezt a nagy nemzeti harcot, mely 

immár két év óta folyik, mélyreható 
okok készítették elő. A szabadelvüpárt 
38 esztendős többségi uralma alapja e 
harcnak. Ez a 38 esztendő, bár társa­
dalmi, kulturális és általános művelő­
dési szempontból haladást és erősbö- 
déat jelent, a politikai szempontokat 
véve figyelembe, a nemzetnek igazi 
tetszhalál állapota volt.

Az 1867-ea kiegyezés után meg­
adatott az alkalom a nemzeti állam 
alapköveinek lerakására. Ellenségeink 
félig összetörve, kényszerhelyzetben 
nyújtották békejobbjukat és a feltéte­
leket valósággal mi szabhattuk. Hogy 
nem éltünk vissza erőnkkel, hogy a 
békében oly okosak és tartózkodók tud­
tunk lenni, mint amilyen bátrak és szá­
mítók a harcban, az csupán túlzott 
loyalitásunknak és a nyugalom iránti 
előszeretetünknek róható föl.

Deák Ferenc a kiegyezésben nem 
tette le a nemzeti állam alapját. De 
módot adott arra, hogy a szabadság- 
harcban elveszett erőnket visszanyerjük 
és bölcs előrelátással megkezdjük jö­
vendő boldogságunk kivívását, a füg­
getlen, erős nemzeti állam kiépítését.

Mikor a szabadelvüpárt került ura­
lomra, ahelyett hogy Deák munkáját 
folytatta volna és liberális alapon, lassú 
fejlesztéssel küzdött volna nemzeti esz-

Sodoma.
Irta: H. Szederkényi Anikó.

Az angyal sápadt arccal hallgatta az 
Ur haragjának félelmes kitörését. Két kezét 
remegve kulcsolta össze és térdre hullt a 
sárarany trón előtt:

— Uram I — kőnyörgött — csak most 
az egyszer légy kegyelmes. Ha te ismernéd 
a gyarló földi férget, akkor az irgalom for 
rása fölfakadna telkedben.

— Te porszem, — mennydörgőit az Ur 
— te azt mered mondani, hogy én nem is­
merem sajat alkotásomat, az embert ?

— Hatalmas Alkotó, hisz oly messze 
van a föld az égtől. Te nagyon is távol állsz 
az embertől. Aki a főidet ismerni akarja, 
annak nem szabad a hetedik mennyországban 
fény és bíbor közt lakozni. Hanem le kel­
lene szállnod oda, honnan most csak a dics­
himnuszok jutnak el hozzád. Majd meglát­
nád, ha ott járnál-kelnél a földön, hogy a 
bűn nem mindig bűn; a tömjén pedig nem 
mindig igaz. A bűnt nem követi el senki 
magáért a bűnért. A jót sem teszi senki csak 
a jóért. Kérlek, uram, kegyelmezz meg en 
nek a bűnbe sülyedt városnak.

— Jól van. Menj. Ha tiz igazlelkü em­
bert találsz Sodomában, én e várost meg 
fogom kímélni, — igy felelt az Ur.

Az angyal felölté magára a lelkes ál­
lat alakját. Csodaszép férfiú vala 6. A sze­
mében egy darabja a mennynek, az orcáján 
pedig egy sugara a biborkópti hajnalnak ült. 
A járása-kQté°s csupa erő és csupa kellem.

így ment be Sodomába, a bűnnek és 
főrtelmeknek hazájába. Úgy burjánzóit ott 
a gonosz, mint a réten a fü és szégyen és 
gyalázattal valának kikövezve ama városnak 
utjai.

Hiába volt ott utón és útfélen fény, 
pompa és ragyogás. Vakitö sugaraik közül 
ki-kiütő rut pofiját a kéjben és gyönyörben 
fuldokló lakóknak vétektől duzzadó teste.

Amerre csak járt vala az Isten küldöttje 
csodaszép nők suhantak el mellette. Kábító 
illat járt velük. A pillantásuk szédítő, a mo­
solygásuk bóditó volt. Mindegyik rávető el 
veszejtö tekintetét a csodaszép férfiúra, de 
az ment tovább.. Észre sem vévé őket. Az 
orcája nem lett neki sem pirosabb, sem hal­
ványabb.

És járt az angyal már három nap óta 
De nem talált 6 az ezer meg ezer gonosz 
közt egyetlen igazielküre. Arca egyre szó 
morubb lett. Sajnálta ezt a csodaszép várost. 
Sajnálta a csodaszép nőket és ifjakat. Hisz 
nem is tudták Ök, hogy milyen vétkesek. 
Már a bűn csirájával együtt szüleiének ök. 
Akik nem látták maguk előtt soha a jót, 
hogyan tegyék azt ?

Végre a negyedik napon megtalálta őt, 
az egy igazlelküt. Szivében mondhatlan 
örömmel ment el házába és szólt hozzá:

— Te vagy kiválasztva arra, hogy 
megmentsed a te hazádat. A te igaz lelked 
lészen megváltója ezer meg ezernek.

Még nem végzó az angyal szavait, mi 
kor kinyílt az ajtó és belépett rajta úgy 
as-jzouy. Az iguzlelkünek asszonya.

De micsoda asszony I Csupa erő és 
csupa ideg minden ize. Csak úgy sugározta 
magából a tüzet, mely ereiben keringett. A 
szeme két feneketlen örvény, ringó kebléből 
kábiló illat áradott ki. Amint lépett, meg- 
meglebbent a ruhája és látni engedte gyö­
nyörű tagjait. Olyan tökéletes volt ezeknek 
formája, minő csak az ősasszonyé lehetett, 
ki magának az Alkotónak kezeiből került ki.

Az asszony üdvözlő a jövevényt. A 
szava lágy volt, mint később Dávid zsoltá­
rának melódiá lehettek. Aztán leült szembe 
véle és nézte öt

Az angyal érezte a pillan'ást. Úgy ne­
hezedett az lelkületére, mint egy gránát- 
szikla súlya. Mintha nyelvét megbénítaná 
és mintha tagjait mególmositaná az asszony 
nézése. Szólt ez igazlelkünek :

— Mennénk talán a te tanulószobádba 
és ott fogom néked elmondani az Ur vég­
zését.

Mig beszélt, csodálattal hallá az an­
gyal snját maga hangját. Olyan különös 
volt az.

Mikor távozni akart, az igazlelkü kérte, 
hogy maradjon és lakozzék nála Az angyal­
nak eszébe jutott az asszony. És újra érezte, 
mint nehezedik rája annak pill tatása, mint 
nyűgözi le szavának hangja. Mint viliim 
cikkázott al előtte egy intés: „Menj, fuss 
innen 1“ De az angyal maradt.

Visszavonult pihenésre. Fáradtan dőlt 
le a nyugvó hely éré, amelyre illatos virág­
szirmok voltak hintve. Bársonyos szirmuk hoz­
zásimultak az angyal testéhez, arcához.
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ménjeinkért, ehelyett Deák intencióit 
meg nem értve a 67 es jelszó mellé a 
liberalizmust cégérnek stilyesztette le 
és a többség uralom kétes értékű jel­
szavát istenítve, nemzeti valósággal 
osztrák, vagy helyesebben : udvari po­
litikát űzött.

Mindenha az volt a cél, hogy a 
többség szentségét ráoktroálják a köz- 
tudatra és ezzel végrehajtsák mindazt, 
amit Bócsből rendeltek és amit a több­
ség a nemzettel mint sa át akaratját, 
fogadtatott el. így, csupán azért, mert 
a nemzet elég vigyázatlan volt 38 éven 
keresztül a szabadelvüpártnak adni 
többséget, ez a párt megakasztotta a 
nemzeti eszmék áramlatát és törvénye­
ket hozu't, melyeket Bms intrikái állí­
tottak össze és amelyeket elfogadtatott 
a nemzettel, mondván : „Te adtál több­
séget nekünk, tehát amit mi teszünk, 
az jól van téve !“ — így csalta meg
38 évig a szabadéivüpárt a nemzetek

Az állapot nem tarthatott sokáig. 
Mert természetellenes volt. Hogy egy 
nemzet a saját szive dobbanását tartsa 
vissza, hogy ereibe idegen vért ve­
gyen és magát ölje — ennek véget 
vetett egy helyes irány : a nemzeti 
irány felülkerekedése.

Valójában tehát nem a Zoltánok 
és Gézák versengése, nem a 80 ma­
gyar vezényszó hiánya teremtette meg 
a békés nemzeti harcot, hanem az idők 
és viszonyok következetessége. A lehe­
tetlen állapotnak a múlt év január 
^6-ika vetett véget, többséget adván 
azoknak, kik hivatvák a nemzeti állam 
kiépítését, a független Magyarországot 
megvalósítani.

Ha a király nyomban szentesit! a 
választás eredményét, kinevezi a koa­
líciós minisztériumot és teljesíti azon 
igényeket, melyeknek véghezvitelére a 
választáson többség adatott, a nemzeti 
harc csirájában megszűnik. Nem lévén 
ok, nincs okozat.

De az események egymást követ-

Ilyen lehet az ő teste, — gondolta 
az angyal

Mintha kígyó mart volna bélé, rémül 
len pattant föl a nyugvóhelyről. Rettenetes, 
őrült goudolus volt ez. U, az Ur angyala, az 
Isten küldöttje, Íme egy idegen nőre, egy 
földi ember asszonyára, annak testére gondol.

Oda vágta homlokát a kömény földhöz 
és lelkében megtörve kért bocsánatot az 
Űrtől. Aztán fölállt és kifelé ment. Elmegy 
fut innen. El ebből a városból. Hisz ittátok 
feksziK, megromlás a levegőben is.

Amint kilépne a házból, jött elébe az 
asszony. Szólt hozzá :

— Te el akarsz tőlem menni ? Miért ? 
Nem jól érzed te magadat az én házamban ? 
.Jól van. Menj. De te vissza fogsz jönni. 
Még nem kelt föl a nap és to itt fogsz álln 
az én ajtóm előtt és vágyva várod, hogy az 
megnyittassók to előled. Nos, menj i — és 
villámgyorsan hajolt feló az asszony és rá­
ta pasztá parázsnjkat az angyal ajkára és 
eltűnt.

Az angyal állt mozdulatlan, m .rően. 
A gyehenna lángoló tiizót érezte egyszerre 
egész testében. Kőt kezével meglépte kondor 
haját és rohant el, el abból a házból.

Bohant kétségbeesetten, ki a városból 
is. Futott, melle zihált, arcáról hullott a ve­
rejték, fürtéi homlokára tapadtak. Vénre fá­
radtan ösczeruskadt.

Szemei égtog, nyelve és ajka száraz 
volt. Ujjaival erősen leszorította szempilláit, 
de hiáb«. Ott állt előtte az asszony. A sö-

ték. Először látszólag a törvény alap­
ján akartak fölülről törvénytelensége 
két elkövetni, aztán nyíltan törvényt 
szegtek; Majd rejtett, végül nyílt abso- 
lutizmust Űztek.

Es mit látunk ? Ahogy jött az ak­
ció, úgy erősödött nálunk a reakció. 
És mig eleinte úgyszólván csak a ház­
szabály körül fordult a harc, később a 
támadások növelték az elkeseredett 
séget, a nemzeti harc végsőig foko­
zódott és ma már ez a harc nem kis 
jelentőségű kérdés, nem eszme, tör­
vény körül folyik, hanem a harc élet­
kérdéssé, alkotmány válsággá lett és 
ezzel a harccal össze Van kötve a 
létünk, a becsületünk.

Ezt a nemzetben fellobbanó tüzet 
nem kísérelték meg vízzel oltani, de 
sőt gyújtó anyagot dobtak közé. Be ke 
helyett erőszakkal jöttek, kigunyoltak, 
megkorbácsoltak és ma már békés 
városainkat csendőrök meg katonák 
uralják. Meglehet, hogy itt van : á 
szenvedés és nyomor.

De mindez nem aggaszt bennün­
ket. Ahogy abból a csekély jelentőségű 
elvi kérdésből a külső erőszak folytán 
történelmi liaic lett és a békés ellen­
állás impozáns, hatalmas küzdelemmé 
erősbült, úgy, ha a szenvedés és nyo­
mor eljönne, akkor sem tántorodnék 
meg pillanatra sem ez a nemzet és 
harca a gigászok harcához volna 
méltó.

Ahogy az erőszak nőni fog, úgy 
erősödik nemzeti harcunk. Mert 38 év 
tunyaságát, hibáját kell jóvá tennünk. 
Ezért küzdjünk tovább !

ösászári parancs.
A válság eseményei között böngészve, 

az a mo dán ragadja meg a figyelmet, mely 
világosan jellemzi a helyzetet és megjelöli 
azt az utat, amelyen a nemzet vezérharoo- 
sainak haladni kell, ha nem akarnak lemon­
dani a bizonyos győzőié nről. Igazán itt az 
ideje, — igy szól a figyelmeztető hang —

tétségből c-sábitólag emelkedett kívánatos 
alakja. Az a forró asszonyi test ott kísérlett 
egyre mellette. Benne volt már a vérében. 
Azzal az egyetlen csókkal belopta, beásta 
magát minden purcikájába. Belemarkolt az 
angyal a durva homlokba. Azzal dörzsölte 
a osók helyét. Hiába. Ott maradt annak a 
nyoma, Izzadt erősen. A vágyaknak egész 
légiója áradt onnan az angyal testébe. Min 
dán paránya kívánta immár a csókot.

Néha-néha világos perce volt az angyal­
nak. Ilyenkor imádkozni próbált. Ilyenkor 
arra gondolt, hogy leveti magáról ezt az állati 
testet. Hisz csak egy fohászba kerül. És fe 
ledve minden. 0 neki nsm lesznek többé 
emberig érzései. Nem lesznek lázas, égő vá 
gyui. Ezt az eriben keringő parazst nem 
fogja érezni. Megsemmisül minden és 6 nem 
lesz máj, csak a mi volt, csupa szellem.

Mikor ideért gondolataiban, szivsza- 
kadva kiáltott föl:

— Nem, nem! Nekem 6 kell, nekem a 
bűn kell! — és rohant újra vissza. Hozzá 
az asszonyhoz. Hozzá, a bűnhöz.

Nem érzett fáradságot. Nem vette észre, 
hogy kisebzett talpából az ut fövényére cso­
rog u vér Futott lélokszakadve . . .

Leszállt a homályos éj, mikorra az 
igazlelkü házához ért. Sötét volt az egész 
ház, esik két ablak világított. Az egyiken 
keresztül zsolozsmák hangzamk ki. Az igaz- 
lelkű imázik. Az angyal megrendülve, meg­
bénulva állt meg. Óriási világossággal látta, 
mit akar 6 most tenni. Egész meztelenségé 
ban állt előtte az eredendő bűn. Fölfogott

hogy az ábrándok szövögetéséről letegvünk 
Nem illik ez olym néphez, mely tudatában 
van igazának s el van arra szánva, hogy 
igazát az ég és föld minden hatalmával 
széniben megvódclmezi. Voltaképpen nem is 
az égről van szó, hanem a pokolról s annak 
lovagváráról: a bécsi burgról. Még gondol­
koznunk smn szabad, annyira el kai! merüli 
nünk a küzdelemben.

Béos más! hhz, Fejérváry mást gondol 
a császár mást parancsol. Békét. Azt pa’. 
pancsolja 6 legszentebb felsége, az istenség 
földönjáró helytartója, hogy viduljon felezi 
vünk ukáza hallatára ős éljünk ezután meny. 
nyel békességben, különben a pokol gyöt­
relmei és vógnélküli szenvedései következ­
nek el. Ezt a nyájas és atyai fejedelmi 
óhajt ma Fejérváry adta hirfil a magyar vi- 
lágnak. Természetesen bécsi lapban, német 
szóval, osztrák újságíró tollába mondva a 
me men tót. Ha a szövetkezett ellenzők az 
utolsó órában nem gondolja meg magát — 
fenyegetődzik a kaszárnyák virág — akkor 
a rendeled kormányzás korszaka következik 
el s legelső sorban iu a kereskedelmi szer­
ződéseket léptet ilyen módon életbe.

A választ erre már megadta Kossuth 
Ferenc, aki a díszpolgári oklevelet hozó hód­
mezővásárhelyi küldöttség előtt nyilatkozott 
a politikai helyzetről.

„A vezérszerep — mondta Kossuth — 
olyan körülmények között, mint a mostaniak, 
igen sok felelősséggel jár. És az önzetlen 
ember, a jó hazafi, aki nem önhitt, hanem 
azon szerénységgel bír, amely kötelessége 
minden becsületes embernek, igen sokszor 
megkérdezi önmagától, vájjon helyes utón 
jár-e, vájjon amit tesz olyan-e, ami a hazá­
nak javát igazán elő fogja mozdítani és ezt 
annál is inkább kérdezi meg, midőn olyan a 
helyzet mint ma, midőn tudniillik a hazá­
nak sorsa forog kockán és ha nem is a ha­
zának, mert a haza örök életű, hanem azt 
mondhatom a most élő nemzedék éorsa, 
akkor csakugyan megvallom gyarlóságomat, 
engem néha elfog az a kétely, hogy helyes-e 
mindaz, amit cselekszünk, de midőn látom 
azt, hogy polgártársaink a mi működésűn 
két helyeslik, midőn arról győznek meg, 
hogy az egész nemzetnek az a közvéleménye, 
az az akarata, amit mi képviselnék, akkor 
ezen kó*elyek elosztanak és megerősödést 
nyerünk én és tisztelt barátaim abban az 
elhatározásban, hogy ingadozás nélkül ha­
ladjunk azon az egyenes utón, amelyet ne­
künk meggyőződésünk, hazafiságunk és kö- 
telességérzetünk kijelölt.“

egyszerre mindent. Á sok sok bűnt, mint a 
földi férgek elkövetnek öniudatlanul, most 6 
egész tisztán megértette. Látta. Sodorna för- 
telme megnyílt előtte. Elfödte arcát. A sze 
mei megteltek könnyel.

Es ekkor megnyílt a másik ablak. Vi­
lágos keretében megjelent az asjzony. Sb- 
lyemlapel volt rádobva testére Szinte vilá­
gított alóla rózsaszínű bőre. Bársonyfekete 
haja körülfogta s mineen szálából vilamos- 
ság áradt.

Az angyal megérezte. A köny fölszá­
radt szeméből, erősen megrázkódott és ro­
hant az ablakhoz. Átvetette magát rajta.

— Te, te kellesz nekem. Pedig tudom, 
hogy te vagy az átok, te vagy a bűn — 
zihálta az angyal és úgy szorította magá­
hoz az asszonyt, hogy az fölsikoltott fájdal­
mában . . .

— Jer, jer — hívta az és az angyal 
ment vele.

A másik szobából áthallatszott:
— 0 te hatalmas Ur, a te angyalaid 

tisztasága ragyogjon az ón házam fölött...

Az angyal halványan, fáradtan von­
szolta magát. Eljött ima a nap, mikor meg­
kell jelennie az 6 Ura előtt. Meg kell je­
lennie és megmondani, hogy megtalálta-e 
az igazi embert, kinek lelke megváltja 
Sodornál, hol szégyen és gyalázattal vannak 
kikövezve az utak . , .
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Szabad e ilyen őszinte, félre nem ma­
gyarázható, ilyen tüzes és lelkes haioi szó­
zat után békealitudozásokról, „tisztességes 
feltételek mellett kínálkozó“ leszerelési tér 
vekrfil beszól i ? Nem A ki alkuszik, az 
már árulósr-i késiül, habár a császár paran­
csát találja is utjiban a nemzeti küzdelem 

Fejérváry közreadta félhivatalos lapja 
utján a „leg’őbb hadura“ ultimátumát Szól 
pedig ez igy: „Ha január utolsó hetéig nem 
lesz kibontakozás, úgy az erőszak összes 
fegyverei következnek, a melyeknek haszná­
latára Fejérváry utasítást kapott a királytól“, 

t. Hogy pedig mindez nem éppen komoly­
talan ijesztegeiés, ezt a feltevésünket meg 
erősiti azon értesülésünk is, mely Kőssuth 
Ferenc és Weker.e Sándor bizalmas érteke­
zéséről szól. Ezen a tanácskozáson később 
résztvett Apponyi Albert gróf, Bánffy Dezső 
báró, Rakó/szky István és Zichy Nándor 
gróf is Késő éjjelig, a mikor e sor k Íród­
nak, nem kaptunk bizonyos hirt arról, hogy 
hosszú és szigorúan bizalmas jellegű beszél 
getósüknek mi volt a gerince s mi az ered­
ménye. Elég megbízható forrás szerint átme­
neti kormány tervét pendítette meg előttük 
Wekerle, a „béktaogyal“, de a megoldásra 
való kilátás minden sikere nélkül.

Szóval: míg odafönn villámlik a osá 
szári harag és dörög a kamarilla buja, ad­
dig idelenn megint jámborul pörgeti a fele­
más hazafi a békelantot. Fegyverzörgés 
mellé nem illik az epakedő sóhajtás. Az 
erőhöz lágyság. A harckészséghez a békési 
rám. Addig meg nem állhat, alkuba nem 
foghat a nemzet, a mig győzelemről nem 
szól a tárogató. Mert ha most kiszárad a 
nemzeti vágyak virágos kertje, akkor nem 
zedékek fognak jönni és menni, a nélkül, 
hogy uj szabadságharcot láthatnának. Akkor 
fekete pecsétet ütöttek a magyar nemzet 
harcának legújabb fejezetére.

Az ügyvezetők Becsben
Már a távíró tegnap meghozta a hirt, 

hogy a császári ügyvezetők Béesbe utaznak 
a kereskedelmi szerződések tárgyalása ügyében.

Ez alkalommal báró Fejérváry bizo­
nyára meg fog jelenni a király előtt és re­
ferálni fog a politikai helyzetről és mint 
haladópárti forrás jelenti, egyúttal a minisz­
tertanács határozatából újabb javaslatokkal 
is elő fog állaui mert az eddig alkalmazott 
erőszak mindenütt visszafelé sült el.

És az angyalnak lelkét iszonyatos kí­
nok szántják végig.

Ha megmenti Sodornál, akkor elveszti 
az asszonyt. Az 6 bűnét. De mi tor ez a 
bűn, ah, ez neki édes. Neki ez az elkárho 
zás üdvözülés. Nem, nem megy vissza Urá­
hoz, Hadd vesszen Sodorna és vele együtt 
pusztuljon 6 is. És pusztuljon az igazlelkü 
is, kinek joga vau az asszonyhoz. Az 6 
asszonyához, kinek teste és lelke immár az 
övé! ... Az a részegítő, buja test. Nemi 
Nem fog az elveszni . . .

*

Az angyal megállt az Ur trónusa előtt. 
Leborult a sáraranyból készült trón előtt. 
Palástjával födte el arcát, tekintetét.

I — Nos, megtaláltad az igazi embert ?
— kérdé az Ur szelíden és tekintetővei nem 
nézett leikébe angyalának, mert bízott vala 
benne.

—I Meg — akarta mondani az angyal. 
Már kinyíltak ajkai. De ebben a szempillan­
tásban szellemtestét éles bűvölet remegtette 
meg. Főiragyogott előtte az asszony képe.
— Nem találtam meg, hatalmas Ur, Sodo­
rnának veszni kell I — csengett az angyali 
szó az egész mennyen át . . .

... Sodomára lezuhant az Ur rette­
netes haragja. Tűz Ián« emészt'f i, meg min­
den élő és élettelent, fis a .?**-■«v-a rum 
bolásból jajveszókelve menekít * * .ga/.lelkü 
és, futva vitte az angyal is pacsijába búr 
költ asszonyát . . . Vitte magával az Ur 
kárhozatával és átkával együtt.

Hogy ezek a javaslatok mit tartalmaz­
nak, azt egyelőre sűrű homály fedi. Mindaz, 
a mi eddig felszínre került oda, puszta kom­
bináció és képzelődés.

Azért politikai körökben bizonyos ér­
deklődéssel néznek a bécsi kihallgatás elé, 
mely alig hisszük, hogy ezentúl is nemze­
tünkre áldásthozó legyen. A király ugyanis 
annyira elzárkózott a nemzet igazi vezérei 
elől, hogy már csak rósz tanácsadókkal 
van körülvéve, a kik a hatalom behatásáért 
mindenre képesek.

Ily szomorú körülmények között semmi 
reményünk nincs, hogy ez a bécsi ut jót 
eredményezzen, hanem ellenkezőleg még 
roszabbra fordulhat a helyzet, mely napról- 
napra mindjobban mérgesedik el a törvény­
telenségek folytonos gyakorlása által.

Ez a gönye vén bakancsos bizonyára 
nem a békefeltételeket viszi fcornyujában, ha­
nem az erőszak hatékonyabb, brutálisabb 
folytatására fog felhatalmazást kérni a ki­
rálytól, hogy haragját kitölthesse az 1 ellen­
álló törvényhatóságokon, a melyek Pest- 
megye bátorító példájára igazi véd bástyái a 
magyar alkotmánynak.

Ezeket a vódbástyákat akarja okvetlen 
lerombolni a zugkormány és ez a mostani 
bécsi ut azért lesz nevezetes a magyar nem­
zetre.

Ám hozzon felhatalmazást bármekkora 
erőszakra és zsarnokságra, a magyar tör­
vényhatóságok az alkotmány várát az utolsó 
csepp vérig védeni fogják es ha az ellenség 
ideig-óráig be is tör óla, csak tehetetlenül 
fog vergődni és megugrik onnan, mint Tahy 
és társai.

Mert a nemzeti ellenállás már oly erős, 
oly elszánt, hogy azt rendőrrel, csendőrrel 
már nem lehet leverni, csak egygyel: a 
nemzet törvényes jogainak elismerésével.

Ehhez pedig nem kell egyéb, mint 
törvénytisztelőt, mely királyt és mindenkit 
egyaránt kötelez.

____________pbbbeozbb

Takarodó.

Boda megy, Auguaztln Jön.
Az utolsó napjait tölti Debrecenben a 

darabont kirendeltség, az államrendőraégi 
kormánybiztosság. Nincs rá már semmi 
szükség. A küldetésük, a Kovács Auguaztin 
elpáüolásának kivizsgálása véget ért, még 
pedig a legnagyobb fiaskóval. Fújja már a 
takarodó! a darabont-kormány is, amelynek 
sokba került ez a csúfos kudarc, mert a 
kirendeltség költségeit 6 viseli.

Ha eddig soha, a debreceni és ungvári 
esetből kifolyólag van értelme a miniszterek 
anyagi felelősségének. Az ok t.éllül küldött 
kormánybiztosságok költségeit nekik kellene 
megtéríteni.

Mogy tehát a budapesti Boda-féle ki- 
rendeltség, miután a közrendet megzavarni 
nem sikerült, do jönni fog az eloáholás kö­
vetkezményeit fiaiméi gyorsasággal kihevert 
Augusztin-főispán. A farsangi elvonulás és 
felvonulás mulatságos látvány lesz.

Az „Uram Bátyám“ Augnsztlnról.
Komoly, politikai és társadalmi fajsuly- 

lyal biró emberekről az Egyetértés. Buda­
pest, Budapesti Hírlap, Pesti Napló vagy 
más tekintélyes lapok szoktak írni, de az 
Auguaztin féle politikai farsangi figurákról 
az ólolapok közlik a mondani valóikat.

Most kerül a kezünkbe a János vitéz 
(dr. Benedek János képviselő) pompás, va 
lóban ősmagyar humorral szerkesztőit lapja,

3
az „Uram bátyám,“ amelynek debreceni vo­
natkozású részeit mi is leközöljük,

Az „Uram bátyám“ állandó alakja Kor­
sós Kis Bálint uram, aki törzsökös cívis és a 
helyzetről nyilatkozik minden héten. Most 
a következőképpen nyilatkozott:

Csömörlésig vótam mán avval, amit az 
újságok egyik-másik darabont fü-espány fo­
gadásárul írtak. Komáromba tintával ön­
tötték le a Kubinyi katufrékját; Ungváron 
kutyáéin tér vonult ki kiséretnek a Bernát 
Gazsi intálláoiójéra; Pestvármegyén úgy 
hullott a köp a Laizberg pofonómiájára 
mint a záporeső; no meg az a sok görbe’ 
tojás a méknek záp vét a szike. Ejnye, éj- 
mye ti azt a kiskéeit, hát csak ennyi a ma­
gyar virtus ?

— Mán, kedves Borbi nászom engegy- 
gyék meg — igy magamba — nem igy kék 
azt I Gyüjjók csak ide Debrecenbe az a da­
rabont fajzat, majd megmutatjuk mi neki, 
mi az a zsákba finánc 1 

No hát meg is törtint.
Ejnye, be szip vét/
Még magam is kilódultam a vasuthó, 

mert szeretem megadni minden arravaló 
embernek a végső tisztességet; no meg hogy 
szeretem az embert rakáson látni. Ott vStam 
ón a Nagy András akasztásán is, meg mi­
kor a szegin jó Fűsűs káplárt agyonlőtték 
avégett az ebfsjzat Czájteráj kapitány végett.

Ott könyökőtem a kerítésen s onnan 
obszerváltam, mikor a tetigérsok nép tolon­
gott a vasútnál, osztán keresték a császári 
fináncot. A meg ott szorult, a nyavalyás, 
az első osztályú kupétába, tudom, egy zab­
szem el nem fért vóna a tordai hasadéká- 
ban. Nem számított ilyen szip részvételre. 
Nem is akart kigyönni, de mégis csak ki- 
gyött, mirmer hogy kihúzták.

Sohse láttam még eleven embert halot­
tas kocsiba. Nagyon szabadkozott, de csak 
meghúzta magát, mer hát muszáj vöt. Vét 
oszt egy kis agyvigyelés is, váoeét kiáltott a 
szerencsétlen furulyáé, de nem vét ott egv 
Kristőffi-huszár se.

— Csak a fej it, hogy meg ne sántuj- 
jon I — hullott is rá az áldás esőstül.

Hova visznek ? — kérdezte halálra 
ijedve. A temetőbe ?

— Élébb a siralomházbat — mondták 
neki. Csak apért k myörgöt, hogy annyi 
időt adjanak neki, mig a testámen tu mát, 
meg a lomondását megírja.

Ekkor osztán szélnek eresztetek.
— Esse teszi be ide többet a lábát 1 — 

Borbi nászom, — mondok igy magamba.
— Jó, jő kedves Bálint komám, de 

baj lesz most már ebbül,
— Oda se a bajnak, nászom 1 — lát­

tunk mi már kutyább világot is, mégis itt 
vagyunk a Kisbikába. Többet ér egy lat 
cselekedet egy mázsa szófia beszédnél.

Tavaly is igy vét, mégis kiteleltünk.
Borsós Kis Bálint uram a helyzetről as 

„Urambátyám“ o. heti számában a kővet­
kezőkép nyilatkozott:

Emmán osztán az eoelágy, Borbi ná­
szom. Sok istenosudabogarát láttam mán vi­
lághetembe, mihóta a magam etnbersigem- 
btil gombolom a nadrágom, de thég olyat 
nem pipáltam, a ki most Debrecenbe rontja 
a levegőt.

Hogy kormánybiztost küdtek a nya­
kunkra, emmég csak megjár. Gyöhet ide 
akár maga a fü-miniszter is, még se fordul 
ki sarkábul a veres torony. Sok effajta in- 
gyenilőt kerget mi hozzánk kopó: hát csak 
hadd rágóggylk az éhenkórász. Annak az 
elkinszeredett szegin polioáj spiclinek is jól 
esik az extra napi- dij. Nem is mondok én 
rá semmi rosszat. Tudom, pedig, hogy azir 
leskelődnek most ezek a Pestriil ide sznlaj 
tott báreás spiclik, hogy kilósaik, mit mond 
serházba, kávéházba a becsületes oivis pógár ? 
Tudom, szeretnék, ha aszmondanám, hogy 
az is gazember vöt, a ki ükét ide küldte, 
ük is mindnyájan kötélre való akasatófavi 
rágai, de nem mondom, mer feljelentenének, 
még le is tartoztatnának s ott lennék én is 
bekópertázva azzal a többi derik jő ember 
rel, a kik a közöket a Kovács Guszti fü-fü- 
finánc pofonómiáján felejtették.
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De meg minek is mondanám ¥ hiszen 
úgy is ismeri ükét az égisz világ, tudja rul- 
lók mindenki : ki íija borja ?

Hát csak hadd fontoskodjanak, hadd 
sűrítsenek, majd csak megunják, oszt oda 
mennek vissza, ahonnan jöttek; kár is vöt 
onnan kibujniok.

Azt az egyet azonba sehogysem ha­
gyom helybe, hogy még főkapitányt is hoz­
tak magokkal. Mer mir azir, hogy még a 
legkisebb kondásbojtáromat is magam szok­
tam felfogadni, ne küggyön a mi nyakunkra 
városi cselédet még üfelsige se, tartsa meg 
a léhűtő kuktáit magának. Aki fizet, a 
peíyegtet.

Asz halljuk egyéberánt, hogy Kovács 
Guszti ujfent csak visszagyön ; iiiinye, aki 
áldója, de kitartó ember ü kigyelme. Jobb 
vóna bizony, ha inkább a városligetbe sze­
gődne el a pofozós ember helyére, mert itt 
kutyavilág vár rá. Nem is gondolja, meny­
nyire örülük mán eiőre a szerencsének. 
Kitereljük a Hortobágyra, mert a szobába 
meg a közgyűlési terembe nem eresztjük : 
kutyának, darabontnak kinn a helye. Asz- 
mongya kend Borbi nászom, hogy most van 
baj, nem mikor Kaba igett.

Huncut vót a nimet, az is marad, mig 
meleg ; de azir oda se neki: tavaly is igy 
vót, mégis csak kiteleltünk.

Hejh, Debrecen ! . . .
Petőfi után sóhajtja

Kovács Gusztáv főispán.
Hejh, Debrecen I 
11a rái emlékezem,
Sokat szén’edtem én lekenned !
S még azt se mondhatom,
Hogy jól esnék nekem,
Ha rád emlékezem.

Aszkéta nem vagyok 
S mégis voltak kínjaim, nagyok.
Jó, hogy nem üvegből van a finánc,
Ezt bölcsen rendelők az istenek,
Csak ez hiányzott,
Hogy darabokra törjenek ;
Az volt aztán a szörnyű tánc I

S aztán a télnek kellős közepében 
Kihúztak szépen 
A kupéból s inkognitómból 
S gyászkocsi lett a diszhintómból.

Mondtam ne' ü fűt-fát, bolondot,
Meg is irtom, hogy én lemondok,
Csak hagyják árva testemet . . .
Mig a düh végre engedett.

S ez Ínségben csak az vígasztala :
Hogy mind kevés
Ki még nem a legutolsó vala.
S az volt derék,
Ahogy verék
Koponyám, hátam lelkesedtem 
Egy porcikám se maradt veretlen;

A debreceni eset után.
A halottas-kocsi.

— Nini, halottas kocsi I Ugv látszik 
temetés készül.

— úh, dehogy I A főispán érkezését 
várják.

A gyermokszobából.
Apa : Mit műveltek, gyerekek ¥ Hisz 

az rettenetes, hogy mit csináltok 1 Miért ve­
ritek úgy Jóskát ¥

Pistike : Nem bántjuk komolyan, apus- 
kám I Csak debreceni főispánt játszunk 1

Az életunt.
Az öngyilkosjeiölt tanakodik mágában.
— Megválók az élettől. Csak azt nem 

tudom, hogy a halálnak milyen nemét vá 
laieszam ¥ Revolver ¥ Hátha a golyó nem 
jól talál ¥ Akasztás ¥ Hátha leszakad a kö­

4 ________ _____________________ ______
tél ¥ Mérget vegyek ¥ Hátha nem hat elég
gyorsan és kimossák a gyomromat ¥ Ah, 
tudom már, mit csinálok 1 Elmegyek Deb­
recenbe főispánnak I

Biztosító- intézetnél.

ZIHHAZ.

MŰSOB:

Igazgató : IJraságok tehát balesetre kí­
ván nagyobb biztosítást kötni ¥

Az ügyfél :r ügy van !
Igazgató I És szabad tudnom a foglal­

kozását ¥
Az ügyfél: Főispán vagyok Debrecenben.
Igazgató: Akkor sajnálom 1 Biztos vesz 

tőségre nem köthetünk üzletet 1
Tévedés.

Egy ur benyit egy üzletbe.
— Megrendelést akarok tenni 1 — szól. 

Én a debreceni főispán vagyok.
— ügy ¥ — felel a kereskedő. — Ak­

kor kérem, tévedni méltóztatott. A szom 
szádban van a temetkezési vállalat.

Olvasta ?
— Olvasta, hogy Debrecenben mi tör 

tónt Kovács Gusztávval ¥
— Olvastam.
— És mit szól hozzá ¥

Csütörtök, jen. 18 án.: „Lebonnard 
apó“ színmű. Újdonság. (B)

Péntek, jan. 19-én.: „Lebonnard apó“ 
színmű. Újdonság. (C)

Szombat, jan. 20-án. : „Drótostót“ Ope­
rette. (A)

Bérlet 91. szám. (A)
Szerda, 1906. évi január hó 17-én;

Én, Te, Ö.
Nagy operette 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Vergy gróf — —
Gabriella, a felesége 
Coucy gróf — —
Millepertuis báró —
Volande, a felesége 
Cocó, fogoly — —

— — Polgár S.
— — Zilahycó V.
— — Ternyei L.
— — Deőssy A.
— — Sz. Pozsony.
— — Szabó Gy.

- Hja, 
Kovácsa.

kiki saját 

Uj népdal.

szerencséjének

Debrecenbe kéne menni,
Főispíai esküt tenni,
Vigyázz Kovács és légy- okos, 
Debrecenben sok a fokos.

Az ítélő tábla indokolása.
Az ártatlanul letartóztatottakat a deb­

receni ítélőtábla az alábbi indoklással he 
lyezte szabadlábra :

A királyi ügyész a terhelteket a btk. 
323. és 324. §.-ának 1. pontjában mégha 
tározott bűncselekmény elkövetésével vádolja, 
a vizsgálóbíró és a vadtanáos pedig a ter­
heltek előzetes letartóztatását a B. P. 141. 
§-ának 2 ik és illetőleg 3. pontjára hivat- 
tozással azon az alapon rendelte el, mert a 
terhűkre rótt cselekmény súlyosabb beszá­
mítás alá eső bűncselekmény és mert ennél 
fogva a kimérendő büntetés előre látható 
nagyságánál fogva szökésüktől és illetőleg a 
nyomozás meghiúsításától tartani lehet.

A btk 324 íj ának 1. pontjában fel 
hivott 303. í? óban körvonalozott testi sértés 
fenforgásának megállapítására kiküldött or- 
vosszakértők előzetes véleménye szerint sem 
valószínű, hogy a sértett fél balkezének mu­
tató ujjún észleli csonttörés oly természetű, 
melyből a btk. 303. § ában meghatározott 
bűncselekmény fenforgására lehetne alaposan 
következtetni, sőt az állandó joggyakorlat 
szerÍDt a bal kéz egyik ujjának elvesztése 
sem vonja maga után e törvényszakasz al 
kaim ázását.

Minthogy ezek szerint a terheltek cse­
lekményében a BTK. 324 í?-áoak szigora 
alá eső büncelekiTjény ismérvei eddigi meg- 
állapítások, de az orvos szakértői vélemény 
bőt kifolyólag sem látszanak fennforogni, 
alapját veszhette azon további feltevés is, 
mely szerint az alkalmazandó büntetés elő­
relátható nagyságává! fogva alaposan lehetne 
tartani a tettesek megszökésétől, akik külön- 
ben állandó Jakhelylyel és foglalkozással 
bírnak.

De nem forognak fenn a terheltekkel 
szemben a BP. 141 § ónak egyébb esetei 
sem , abból a körülményből pegisr. hocfv a 
terheltek állitóhgos bűntársaikat nem 
nevezték meg, - a vizsgálat meghiu 
sitását ozélzó szándékra eayébb terhelő 
körülmény hiányában alaposan követkéz- 
tótul nem lehet; — e szerint a BP 141 
í; ónak 3. pont jábao felsorolt feltételek sem 
forognak fenn.

előrehaladott állapotában a további elő 
letartóztatás oka és szüksége megszün 
az előzetes letartóztatás megszüntetend 
a felfolyamodással élő terheltek szabadi 
helyezése volt elrendelendő.

Csöppség. Tegnap ez a bájos vígjáték 
újból telt ház előtt került színre, aminthogy 
még többször is lesz közönsége a szezon 
legnagyobb sikerű darabjának. A tapsból 
tegnap is bőven kijutott Zilahy Gyulának, 
Szabó Irmának, Székácsáénak s általában 
az összes szereplőknek.

Ab Én, Te, O, kerül ma színre har­
madszor. A kedves zene s fényes kiállítás 
bizonyára ma is nagy közönséget fog a 
színházba vonzani.

Lebonnard apó. A nemzeti színház 
nagy sikerű újdonságát mutatja be holnap 
a drámai társulat. A darab előadásában, mely 
iránt igen nagy az érdeklődés részt vesznek 
Szabó Irma, Almássy Lola, Békés Gyula, 
Ternyey Lajos, Kondor Ernő éa Krasznay 
Ernő.

HÍREK,

Elkobozták ismét a „Debreczen-“t.
Foglalás király sértés vádja miatt.

Kedden este a vizsgálóbíró utasí­
tására a rendőrség ismét lefoglalta a 
„Debreczen “t. Ez uj esztendőben már 
másodszor ér bennünket ez az igazán 
nem várt szerencse és kitüntetés, hogy 
az ügyészség lefoglalja lapunkat, a 
múltkor izgatás, most királysértés miatt, 
a btk. 140. §. 2. bekezdésébe ütköző 
vétség alapján.

Az este 7 órakor a vizsgálóbíró 
rendelete folytán megjelent a lapunk 
szerkesztőségében Mile Pál rendőr- 
fogalmazó, Mihályi István rendőrfel­
ügyelő, Juhász Istók jegyzőkönyvvezető 
két rendőr kíséretében és lefoglalta 
a „Debrecen“ ez óv január 16 án meg­
jelent. 12. számát a „Barázdák“ rova­
tában megjelent királysértő cikk miatt, 
amelyben XVI. Lajos egykori francia 
királynak a fűrészporos kosárba hul­
lott fejéről tett megjegyzést a cikkíró.

Lefoglalták a kiadóhivatalban ta­
lált két lappéldányt. Többet nem is 
találtak, mert a „Debrecen“ minden­
nap elkel az utolsó példányig.

Mikor a lefoglalás történt, csupán 
llostkowicz Arthur helyettes szerkesztő
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volt a szerkesztőségben, aki most a 
tört lába miatt kénytelen a szerkesz­
tőségben lakni. Előadta nyomban a 
rendőrtogaimázó felhívására az inkri­
minált cikk kéziratát is, s a jegyző­
könyvbe mondta, hogy a cikk szer­
zője ő és azért a felelősséget is vál­
lalja, mert Békásy Jenő felelős szer. 
késztő helyett, miután előzetes letartóz­
tatásban volt, ő volt felelős a lap 
szerkesztéséért.

Nagy zavart és kárt okozott azon­
ban a „Debrecen“ utcai elárusítóinak 
a rendőrség túlbuzgósága, mert Bik- 
falvy Miklós rendőrbiztos a rikkan­
csoktól az este megjelent lapszámot is 
elkobozta, holott annak lefoglalása 
iránt a vizsgálóbíró még nem intéz­
kedett. Ez azonban a rendőrségnek 
lesz kellemetlen.

Egyébként közönyös ránk nézve 
a Habsburg szolgálatban tulérzékeny ha­
tóságok üldözése. Ez is csak azt bi­
zonyítja, hogy a függetlenségi és 48-as 
párt lekenyerezhetetlan, megvásárol- 
hatatlan sajtójára feni a fogát a ha­
talom. De hiába feni. A félelmet mi 
nem ösmerjük. Még az akasztófa 
alatt sem !

— Előfizetőinket felkérjük, hogy 
ha tévedésből vagy más okból este 
pontosan nem kapnák meg a „Debre­
ceniét, azonnal tegyenek jelentést a 
kiadóhivatalban, hogy a szükséges in­
tézkedést meglehessük.

— Helyőrségváltozás. A debreceni 
esettel kapcsolatosan az a hir terjedt el, 
hogy a 39 gyalogear- dot elhelyezik Dob 
reconből, s hogy a városnak a jövőben nem 
lesz katona zenekara. E hirrei szemben a 
hadügyminisztérium félhivatalosa, a „Frem- 
donblaH“ illetékes helyen a kővetkezőkről 
értesül: A 39 -Ik gyalogezredet, amelynek 
törzskara és két zászlóalja Debrecenben, 
másik két zászlóalja pedig Temesvárott 61 
lomásozik, a tavasszal csakugyan áthelyezik 
a Száva melletti Bródba kés zászlóaljjal és 
a törzs karral. Egy zászlóalj Potrinjába kerül, 
ahol a 61. gyalogezrednek 1900 óta ott állo­
másozó zászlóalját váltja föl. A 39 gyalog­
ezred egyik zászlóalja továbbra is Debre­
cenben marad. A 61. gyalogezredet 3 zászló 
aljjal és a törzskarral visszahelyezik Temes­
várra, egyik zászlóalj pedig Debrecenbe ke­
rül. A debreceni helyőrség állománya esze 
rint csak a törzskarral fogyatkozik meg, 
amelyhez a katonazenekar is hozzátartozik. 
Ezeket a dislokacionális változásokat a had 
ügyminiszleriutn már 1905 október 13 án 
rendeltette el, tehát ez az intézkedés a főis­
pán pofozással semmi összefüggésben nincs.

— Jogász-kör. Évek óta él a debre­
ceni jogá;z ifjúság lelkében egy jogászkör 
eszméjére, melynek megtestesülése immár 
rövid idő kérdése, minthogy az akadémiai 
tanár kér a napokban tartott gyűlésén meg­
adta az engedélyt a kör felállítására. E 
„Jogász Kör“, melynek előkészítése képezte 
e félévben a jogászok legfőbb feladatát, hi­
vatva van egyrészt az ifjakat egyesíteni, ne­
mes szórakozást nyújtani számokra, másrészt 
a Kör helyiségeiben tervezett felolvasások­
kal, összejövetelekkel a jogász ifjúság és 
Debrecen társadalma közti érintkezést in 
tenzivebbé tenni. A kör felállítása a tanár­
kar beleegyezése után már semmi akadályba 
nem ütközik, mert a szükséges alaptőkével 
az ifjúság rendelkezik és így a jövő félév 
ben már a jogászság e régi álma meg fog 
valósulni.

— Halálozás A Debrecenben előnyö­
sen ismert Lukács Vilmos vállalkozót súlyos 
csapás érte. Neje szül. Sohőn Etelka, kivel 
másfél évig boldog házasságban élt, tegnap 
éjiéi Budapesten hirtelen elhunyt. Az alig 
23 éves, általánosan kedvelt urinő hirtelen 
elhunyta családja, barátai és ismerősei kö 
rében nagy részvétet keltett. Temetése ma 
délután 3 órakor Budapesten lesz a Dam- 
janioh-utoai 47. sz. gyászházból.

— Helypőnxtartozások A városi ta­
nács elrendelte, hogy az 1905 évbon hely- 
pénzzel hátralékban levő piaci árusok tartó 
zásai hal.idéktalanul behajtassanak.

— Uj kantinos A nyulasi kantin, az 
úgynevezett honvéd barik — mint értesü­
lnek — a mai nappal gaziát cserélt. Az uj 
kantinos Farkas András.

— Megtámadott rendőr. Nagy bot­
rány, illetve néposődület előidézője volt teg­
nap délután 5 órakor Bakos Gábor napszá­
mos a piac utcán, közvetlen a vámház e'őtt. 
Ugyanis nevezett berúgott állapotban az elébe 
kerülő Földházi Antal 66. számú rendőrt 
minden ok nélkül megtámadva, illetőt leír­
hatatlan szavakkal illette. Bakost a főka­
pitányság a kísérték, hol további intézkedé­
sig felügyelet alatt marad.

Polgári kör tánc estéjének erköl 
ősi sikere érdekében, kéretnek a rendezőség 
igen tisztelt tagjai, hogy a folyó hó 18 án 
„Csütörtök“ este 6 órakor a kör helyiségé 
ben tartand5 értekezletre megjelenni szives 
kedjenek.

— Nyugdíjazott vasutasok. A hely­
beli vasúti üzleiveretőrégoek három tagja 
megy nyugdíjba. Mindogyikök harminc évi 
munkásságra tekinthet vissza, mely alatt 
nemcsak tisztviselőinek, hanem a város in 
teliigene társadalmának rotonszonvét is meg­
nyerték. A három tisztviselő Ériez Ernő fő 
felügyelő, Basa Gábor felügyelő és Gabron 
Árpád főeilenőr A sok éven át köztünk élt 
s a helyi tizletvevetőségnek éveken át volt 
üzletvezetőhelyettesse, Siegmeth Károly fő­
felügyelő szintén nyugdíjba vonult.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már ne hány szőri bedfcr 
zsölós teljes gyógyulást idóz elő. Ara 2 ko 
róna. Kapható a «.észtté Grősz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth utee 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

x A Népsególyző Bank megnyílt 
Heti befizetni könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiváitnatók Piac utca 42. sz. a. Lám 
preoht-palota földszint az udvarban.

x PénzkölCBŐnöket házra, főidre a
legelőnyöoub o feltételek mellett, rövid idő 
alatt folyó ált. r „Budapesti takarékpénz 
tárak kópviíelő íége“ Debrecen, Csapó utca 
12. sz. a.
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Fejérváry újra r apporton.
Béoi, január 17. Fejérváry Gizi bárót 

ma délelőtt 11 órakor másfél óráig tartó 
kihallgatáson foged a az uralkodó. Fejérváry 
a Burgból a Bank gassai magyar házba haj­
tatott, ahol osak annyit mondott az ott vá­
rakozó újságíróknak, hogy ma osak másod­
rendű kérdésekről tett jelentést.

Ab ügyvivők utazása.
Béca, január 17. Vörös László keres­

kedelmi és Feil it zseb Arthur báró földmi- 
velési ügyvivők Popovios István pénzügyi 
államtitkár társaságában ma visszautaztak 
Budapestre.

Máramaros főispánja.
Máramaroa-sziget, január 17. Ma 

érkezett haza báró Prónay Zsigmond főis­
pán, akit pírtkülőnbsóg nélkül meleg szere­
tettel üdvözöltek és felkértek, hogy tartsa 
meg főlapáni állását. Prónay kijelentette, 
hogy osaíis a végső esetben fog lemondani 
állásáról.

Kossuth nyilatkozata.
Budapest, január 17. Ma tisztel­

gett Abrudbánya város küldöttsége dr. 
Lukács Andor plébános vezetése alatt 
Kossuth Ferencnél, akinek átadták kb- 
rudbánya város díszpolgári oklevelét. 
A küldöttség szónoka meleg szavakkal 
üdvözölte Kossuthot és kívánta, hogy 
a függetlenségi eszme, halhatatlan édes 
atyjának müve, az ő életében valóra 
váljon. Kossuth válaszában kife tette, 
hogy sok szenvedés vár még a nem­
zetre a korona merevsége miatt, de 
nemsokára megtudjuk, hogy valódi ab 
szolutizmus, vagy valódi alkotmányos­
ság fog-e következni ? A nemzet ügyé­
nek diadalát halandó ember nem fogja 
megakadályozni. A küldöttség megél­
jenezte Kossuthot, mikor tőle eltávozott.

Ab elnökválasztás.
Pária, január 17. Ma választja meg 

Franciaország a köztársasági elnököt Ver- 
sailesban. A főváros nagyon élénk. A lapok 
félóránktól külön kiadásokat adnak ki. A 
két kamarának összesen 845 tagja van. Fal­
beres Armand megválasztása Doumer ellen 
bizonyos.

Páris, január 17. Fallierest, a francia 
szenátus elnökét köztársasági elnökké válasz­
tották.

Felfüggesztett jegyző.
Budapest, január 17. A trenoséime- 

gvei f ispán felfüggesztette állásától Kép 
Jakab közjegyzőt.

Az angol választások.
London, január 17. Az eddigi válasz­

tások eredménye a liberálisok győzelmét je­
lenti. Megválasztottak 136 liberálist, 22 mun­
káspártit, 50 konzervatívot, 4 szabadkeres­
kedő konzervatívat és 5 ir nacionalistát.

közgazdaság.

Magyar birtok osztrák kézen Csa-
nádmegyében a kevormesi és vizes! uradal­
mat, mely Ypsilanti herceg örököseinek tu- 
lajdo át képezte, továbná az Aradmegyében 
levő magyar áti és kuvini szőllőicet tegnap 
egy nagyobb bécsi konzoroiu n nyolc millió 
korona árban megvette. A nevezett ingatla­
nok tulajdonosai : Yosilanti Tivadar és Manó 
here egek, topábbá Hoben tobe Sobilldugsfürst 
Ernőnó és Poppeuheim Ervin grófné, mint 
testvérek. A mlajdoiosok már régebben fog­
lalkoznak azzal az eszmével, hogy mugyar- 
Oi-szági birtokaikat eladják. A bír okra több 
ajánlkozó jelentkezett és bár a tulajdonosok 
magyar kézre óhajtják az uradalmat juttatni, 
az erre vonatkozó tárgyalások eredményre 
nem vezettek. Legutóbb egy béosi konzor­
ciummal lépett a tulajdonosok jószágkor- 
kormányzója, Prokop Gyula érintkezésbe ős 
a tulajdonosok a nyolc millió korona vé­
telárba belenyugodva, felhatalmaztál t jó­
szágkormányzót, hogy az ol-ichs véglegesí­
tésére a szükséges intézkedéseket megtegye. 
A kevermesi és vizesi uradalom hótezer- 
nyoleszáz boldnyi terjedelmű és Cs&rádme- 
gyében a legjobb minőségű gazdaság, A nagy 
birlo t eladásban az a szomorú, hogy osztrák 
érdekkörök mindinkább erősebb talajt nyer­
nek e hazában, ami az eddigi kormányok 
bitólajstromát növeli Erdélyben, Felsőma- 
gyarországon ás most már az ország szivé­
ben az Alfóldön is idegenek vásÍróiját össze 
a földet; a magyar középbirtokososz.ály pe­
dig lassan lassan tönkremegy a rossz gaz­
dasági évek, a földiéi járó nagy terhek el-
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viselhetetleneége folytán. A nagy szomszéd 
államokban a gazdasági politika Ifiként aira 
tendál, hogy a nenzet földje a nemzet va­
gyonában maradjon és törvényhozási intéz­
kedések a legnagyobb szigorúsággal őrköd­
nek efölött, hogy idegenek kezére ingatlan 
ne juthasson. Olaszország egyik Jegradiká- 
list bb és a nemzeti vagyon és művészet 
megvédését célzó törvénye az a törvény, 
mely teljesen lehetetlenné teszi, hogy az 
Olaszországban lóvé műkincsek külfö'dre 
eladhatók legyenek. Nálunk Magyarországon 
nemzeti szí mpontból ily óvintézkedések soha 
se történtek és ennek Írsz majd tulajdonít­
ható, hogy idők múlva a n agyar földet edás 
vételi szerződés utján Románia, ..usztria 
vagy Németország u sajátjaként fogja a ma­
gyar telekkönyvvi hatóságoknál törvényes 
tormába kitüntettetni,

Uj vasút Debrecen és Nagyvárad 
kösött Pár ev elölt engedélyt kapott két 
budipesti vállalkozó a kereskedelmi minisz­
tertől arra, hogy Debrecen és Nagyvárad 
között villamos vasutat építsen. Az engedély­
nek ma sincs még foganatja, ellenben ha­
sonló engedélyt adott ki Vörös László ke­
reskedelmi miniszter másik vállalkozónak is, 
Most tudatta a miniszter a város-a), hogy 
Törik Emil mérnök budapesti lakos részére 
Debrecenből kiindulva Mikep.'ree, Hosszu- 
pátyi, Esztár, Kismarja. Nagykereki, Nagy- 
szántó és Biharpüspöki községeken át Nagy 
váiiid város területére villamos vagy más 
mo c-us üzemű tanút építésére az előírnia 
kálati engedélyt egy évi hatálylyal megadta. 
Kéri a miniszter, hogy a ‘vállalkozót a 
szükíévhoz képest ható .ági támogatósban 
részesítsék.

Felolvasás eró'takarmányről.
Az erCtakumiinj hasznosságáról vasárnap 
Htijduhi.dhHíon felolvasás les". A debreceni 
erőtakarmánygyár több veze’ő embere ki 
megy c-z alkah-mra Hadházra és pedig Jab 
lonoay Kálmán, Ki ítész János, Szőllősi 
Eereno és Schveiger Sándor igazgató A fel­
olvasást a községházán délután tartják meg, 
inikor jg Jablouczaj Kálmán olvas fel a 
hadházi gazdáknak r.z erőtakarmanyról és 
annak hasznáról

A bndv,pe*t-kőbányai 
eertéikereikedeluii oe&rnok jelentése

' A 6 jan 17.
A) Hlioti zart4a#k 4rn: 1. A) iíagvez 

li B ti r 1 n 4a, Ow .tehát ipáronkmi 400 kilogramm 
lalüli -liybaa) 127 129 Clléng. öreg tőrén ípií
?£ssbís 800—400 Ligr-U' teijedő eulyhen)------
SlléNg. fiatal mb«* (pir mkint 820 kgramaionletfiJI 
*elyb*n) 132 -184 fl>JAri;,. Fiatal közép (páronkint 
110- 'ft? - <.!» snlyr-an) *80—131
fillérig. Pietal könnyű (níronkint .W; iuíogramir'g 
tsrjaá.) SQlyban) 128 $80 fillérig, - 11. Magyar 
cse -.lett: Nelióx ... -:iiii 230 kilogrammost 
Ma* hm «olybán) ~ .Urifc. iáöxép (páron
Met 240- 231? toogramn .vályúin)----- fiitétig. Köc-
nytt paronkini 840 silo#?i*mmig terjedő súlyban
------- fillérig, III Őnrbiií; Nehé* pá-
>mUat 960 kilogrammon 'elüli «oWl-im 128 -129 
fillérig, kórép ipároakint 840—kilogrammig 
terjedő emyban) .124- 126 fillérig Kóanyü páron 
kint 349 kilogrammig v-rjadö sulyh-w) 121—122

äV. ti oBl *nl s i 3 , « dü I í (S t c o h 1) 1 
<WM* (páronkini 249 Mlogrammv.. felüli súlyban- 
~ fillérig. Rutmyíl 'pfironküii 340 kilogram)
talg terjedd «olybán) - fiüúiy. V. Szerbiai 
Nmé* (pteautóni 86d tilv^tmmoc h'fi.U «nlybar;
----------- íUtérig. üCidp (páionkint 3a0—260 fejlő-
yracimtg terjedő enlyban)----------- fillérig. Könny
tuéioakUtt 240 kuogram mig terjedő snlybzia
----------- fillérig A Maori sárié- ÜAlstlrányxaí*
csöndes.

a kedves meghívásnak azonban csak a jövö hónap­
ban tehet eleget.

K. B. (Szirmaié nenyö.) A felelős szerkesztő 
köszöni a résrvétteljes érdeklődést. Levél megy.

B. A. (Losonc) Hát a könyv hol késik az éji 
homályban ?

ElegónyCsarnok.
Himlő-utca.

(Gyermek mese.)
Irta: Herczeg Ferenc.

6.

S«©ü»lte83xtöi posta.

G. Jeafl. Sokkal erőteljesebb hangon kell 
írni és adatok alipján. Különösen politikai cikket.

H. G. Nemcsak ön undorodott meg a ,cég* 
ától, más is. 11. A. köszöni szives érdeklődését,

A szegény anya megrettenve nézett a 
patikusra. Most vette csak észre, hogy a 
fekete pápaszeme alatt szakésztott olyan go­
nosz és véres szempár tűvel, mint a kopor 
sót őrző fanevadé volt. Do eztán megemlé­
kezett az iszonytató gyermekarcról, amelyet 
a kis koporsóban lá'ott fs elszántan leoresz 
kedett a gödörbe. Á patikus rá csapta az 
ajtót, az anya pedig lehunyta a szemét ős 
szivéhez szorította a kis huszárt . . . Tüzes 
szúrós fájdalom nyilait végig az arcán és a 
félezemőn.

— Hogy van, szép hölgy ? — kérdezte 
odafenn nyájasan a patikus.

— Jól vagy ok 1 — rebegte mc solyogva 
a királyné.

— Szíveskedjék kijönni, a műtétnek 
vége 1

A gazda vigyorogva tükröt adott a 
kezébe.

Hej, mi lett a világszép királynéból I 
Áranybaja hófehér volt. Egyik szeme a 
drágakőnél tttndöklőbb szeme, megvakult. 
Arcát, a hajnalpir bájában mosolygó arcát 
förtelmes sebformdások rulifották el. A vi­
lágszép királynéból a világ lescsunyább 
asszonya lett.

A patikus most már a kezébe adta az 
üveget a ezivárváoyos vízzel.

— Ezzel mőltóztassék megmosni a ked­
ves fia arcát I Attól eltűnik a betegség 
minden nyoma.

— És a magamét is ? — kérdezte szo­
morú mosolylyal a királyné.

A gazda felkzeagott.
— Nem, szép hölgy ? ónnek nem hasz­

nál az orvosság. Sohasem ryerheti többet 
vissza a régi arcát. Ha csak valami csoda 
által nem, — no de manapság nem történ­
nek már csodák I

— Miféle csoda által f — kérdezte a 
királyné.

— Visszanyerheti a régi arcát, — haha / 
— ha valaki komolyan mondja és hiszi, 
hogy ön a világ legszebb asszonya 1 Volt 
szerencsém / Ajánlom magamat 1

A királyné tudta, hogy ez lehetetlen, 
mert hiszen mo-t 6 volt a világ legrutabb 
asszonya. A fáradságtól vánszorogva hagyta 
el a Himlő-patikát. Most már a huszár mel­
lett az orvosságos üveget is szorongatta a 
keblén. Száz lépést is alig tett még a fekete 
sikátorbon, amikor egy bolthajtásos kis ka 
púhoz ért. Áthaladt a boltív alatt és ekkor 
nagy fényesség áradt a szemébe. A palota- 
tér lámpái ragyogtak az éjben és a királyi 
palotta ott állott a tér végében.

A gárdák persze nem ismerték meg 
királynéjukat és nem akarták beereszteni a 
kapun. Olyan rut volt, hogy félelem és szá­
nalom fogta el íz embereket. A királyné 
azonban megmutatta nekik a fahuszárt és 
amikor az hetykén elkiáltotta magát, hogy 
hop, hop I — akkor nagy örömmel beereez- 
tették. — Megjött a kiskirály beszélő hu­
szárai — kiáltották sugárió arccal.

A nsgy lépcsőn sok virág nyillott : 
arany kalitkákban ott csipogtak a kiskirály 
kedves énekes madarai is; a fordulóknál 
szép márványszobrok ékeskedtek. Amikor a 
rut királyné fölvánnszorgott a lépcsőn, a vi­
rágok hervadtan lekonyultak, mintha lefor­
rázták volna őket, a kis madarak holtan 
lehullottak, a kőképek pedig könnyezni 
kezdtek.

(Folyt, köv.)

Kina-foora vassal.
£fö!i.tfis?.er KyönKőlkedők.vérszegtoyekÍB lsbb*j0.
zók részére. fttyAyygorjoaztfi, idogerősit/T „ “

Kiválóan Jó izfi.
Több műit 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravailó-nál
Triesst-Barcola.

* flfógrtárakbafi pedig V« III, », 2 K. 60
1 .. 4 „ 80

HázimuÉa-kötfigép-társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell olőkészültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka kötőgép társaság

Thomas 8. Whitlick és Tsa.
Praga, Petersplatz 7—25

Budapest, IV Havas utca 3-25 s*.

3695 -1905. tk.

Árverési hirdetmény.
A pladányi klr. jbiróság min telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Debrecen sz. kir. 
város közkórháza végrehnjta ónak Varga,La- 
jos végrehajtást szenvedő elleni 1 - kor. tőke- 
kövc elés és jár. iránti vógreliaj ási ügyében 
a debreceni kir. törvényszék (a plad ínyt kir. 
járásbíróság) térülőién lévő püspökladány köz­
ség határ ban fekvő a pladányi 2801 sz. be­
tétben A + 1. sorsz. ala’t felvett 5501. hrszámu 
t.-hold, 628 G-öl területű muszájföldi szán­
tóból Varga Lajost illető, 4—24 részre 30 
kor, kikiáltási árban, a plabányi 2802. sz. 
beié ben A I. 1 — 2. sorsz-m alatt fe vett 2954. 
ós 2955. hrszámu 122. és 319 Q-öl területű 
nádaskerti szántóból Varga Lajost illető 3|9-ed 
részre 130 kor. kikiáltási árban a pladányi 
2803. sz. betétben A I. 1—2. sorsz. aLtt özv. 
Varga Sándorné szijl. Nagy Mária javára 
9|18 részb; n Varga Lajos javura 3| 18 rész­
ben Ka'ona Józsefné, Varga Sára javára 1|18 
J észben Pocsai Sándor javára 1|18 iészben 
Poesaí .József kiskorú javára 1|18 részben és 
Pocsai Eszter kiskom jav,-:ra 1(18 rstben fűi­
vel. 1249. ö. i. sz. liázasudvar és 6|10014. rész 
nádiás illetőség az 1881 évi 601 o. 159 § ának 
d., pontja alapján egészben 814. koronában 
eznnnel megáilapi ott kikiáltási árban és pedig 
a plad' nyi 2802 és 2803 sz. betétekben a 
2995|90é. sz. végzéssel C. I. és 1. alatt özv. 
Varga Sándorné Niigy Mária javára bekebe­
lezett, ha-zonélvezcti jognak épségben hagyá 
sa mellett elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1906. évi (ebruár hó 
20-ik napján délelőtt 9 órakor a pladányi kir. 
járás bírósági árverési termében megtartandó 
nyilvános ái verésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

■ Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10% át vagyis 3 
kor. 13 kor. ós 81 kor. 40 fillért kész­
pénzben, vagy az 1881: LX. t, e- 42. §-ában 
jelzett árfo yammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 8333. sz. a. kelt. Igazság­
ügy miniszteri rendelet 8. §-ban, kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni avagy az 1881. LX. t. e. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle­
ge« elhelyezéséről kikiéllitott s? abAlyezerii 
elisn.érvényt átszolgáltalni.

Kelt Plndány 1905. évi nov. hó 21 n.
Csikó István

kir. járásbiró.
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A Magyar Cirokipar
Részvénytársaság Bndapesten.

At. gazd-«közönség figyelxét fel­
hívja azon körűimé ay re, hogy igen elő 
nyös feltét lek mellett hajtandó

olasz cirok
termelésére előszerződéseket kötni egy 
vagy több évre. A szerződési feltételekkel, 
valamint a termeltetésre vonatkozó min­
den utbai szitással készséggel szolgál 
Hajdú megyei képviselője

Holländer Adolf és Fia cég
Debrecen, Piac-utca 28. szám.

A KI
ELADNI KÍVÁN

EZ
bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
ibonát, Eüflr‘-‘ ' ‘ Jgtoonát, -üzletet, 

etb. vagy
műhelyt lakást

1
A KINEK

ismerettség hiányán

I
házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gáztfasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevételi 

cióijából keres

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

birtokot, házat, vadászterületet, tel­
ket, kocsit, lovat,

X
A KI

valamely állást betölteni kíván; 
legbiztosabban czélt ér, ha a

,Debreczen“
apró hirdetési

rovatát használja.

i. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 om, 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek: 
Christalin, Rádium, Pongenetto, Tafft-Víessaline, 
==£*- Lionnaiso divatos báil színekben. l.‘J lt=
5Qgyoe beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip­
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyiik, 
fehér és sz nos áttört harisnyák nagy választékban, 

olcsó szabót árakhoz. —.7.-.^=^:

DEBRECZEN

SZABÓ FIAI
— ^vászon, divat én gzónyegárnháza.S—

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

Jticbfsr-faia Jforgony-

Kőépiíösze^r
ÍZ egyedüli foglalkozási Játék a melyei a gyermekek 
mindig szívese játszanak Egyig játékszer sem
dy sokoldalú, érdekes ég olosó, mint az elpuss- 
titha tatlan tlorgO'iy-Kőópitőszekróny,mely min­
den egyes kiegószitőszekrénynyel tanulságosab­
bá ós a gyermekre nözve kedveltebbé válik. 
Néhány év óta minden egyei Horgony-Kőépi- 

tőszokrény a gyorsan kodveltté vált

Ijiorgony pidépitőszekrények
t is lervszeräen kiégés*!thető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen 

szerény b».-érzésé után pompás vatb dakat is felállíthatnak.
Hogy mindenkora gyermek sa-»mára egy megfelelő szekrényt 

könnye a és biztosan kmaszthassiink, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes 
kőépitfiazekréoy árjegyzéket, .ne y kíván-Ara mgven bekhldeiik és számos építési mints- 
es telette érdekes elisme.ő nyilatkozatot t rt tltnaz,

A Richter-féle Horgony Köépitőszekrónyek és Horgony Hidépitőszekrények, 
valamint a Horgeny-Mozaik és egyéb felette érdekes rakáei játékok minden fi- 
DOfnebb játékezerü'leiben 75 fllértöl, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A 
sok utánzat mifttt bevásárláskor i.'on óvatos ik legyűri k é
a híLriew «í W°fF0ny“,Äyy‘,í<y •"l'l hamisítvány visszautasítsunk; mert oktalan volna jé pénzt

minden egyes szekrényt
Phires raperaio- zenélőmüvekről is beszélőgépekre!.értéktetei Hfmlsltvá"yértkidobni A ki z*n»kedve|$; az kérjen még árjegyzéket

Kiehter P, Ad. és Társa,
kir. udvari és kamarai szálitók, BÉC1S,

Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIIII1 (Hietzing). 
Rudolstadt, Nürberg ölten (Svájcz), Rotterdam, Szt.-Petenráj, New.-York

Izf/ nm
Átnedvesedtek már az ön lábai?

Nem mert én nedves időben
Storm Slipper

vagy
Hócipőket

viselek, melyek Boston Rubber Shoe Oo. 
Bostoni gyárából valók, kbnynyüek és elegánsak
Kaphatók: Káinéi Lipót, Fekete Jakab és 
Mandel Lipót üzletében DEBRECENBEN.
Vezérképvis-«ht Ausztria Magyarország részére:

WelLsch Franki és Társa.
Bécs I. Pleisohmarkt 12 és 14.

ft'íiwSíti.« -.V VI -.■» WmtfmSSmBSmSmRKtKKummmm

er-pilulák
valódiak csak ezzel a vörös fölirással. „I. Psehofer“.

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
mint az epecirkuláció závara, máj baj. szélkoHka, aranyér, a belek 
petybt|d,tsége stb., vórtisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges ffaéjás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulávul . K. —.42 
1 tekercs 6 skaíulyácskával . K. 2,10 

A Pénz előleges beküldése esetén ára portóméntes megküldésével együtt
1 tekercs Korona. 2.60
2 „ „ 470
3 „ „ 680

4 tekercs Korona 8.90
5 „ „ 1060

10 „ * 18.50
líéMitcheiy,

Pserhofer J, gyógyszertára
WIEN, I., Singerstrasse 16.

1
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v»sWg»bb b »tűkké! nyomtatott *i4 8 fillér. j

sviftsll iiNekeiéiUtehre ssríoíim válaszolnék, he gézük- 
===== lége* kélyor keklildotik. =====

*»«"* hirdetések «I5pc fizetendők.

„DEBRECZEN“
eserkeastőságének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

Levelezés.
Előkelő' urak

közül ki volna hajlandó 
tgy inteligons fiatal úri 
leánykának a ssálcghózban 
levő körülbelól kétszáz 
korona értékű tárgyait 
kiváltani. Nem ajándék 
kappen, hanem kölcrön, 
havonta vissza fizetésre. 
Anogim levelekre nem 
reagálom, csakis előkelő 
gazdag urak és katona 
tisztek ajánlatait „Bána­
tos Ibolya“ jelige alatt a 
föpostára poste-resta :le, 
• ezen lapban jelezni ké­
rem.

Hladás.
„Tiszti szivarka hlivelf

valódi Kyyptomi „Verge 
egészségi papírból" min­
den darab be azótt nico- 
•in fogtval ellátva csakis 
Merkli-nél kaphcló fúvéaz- 
hert u 14 Telefon 374 : 
mert olt van a világhírű 
, Progreas“ egészségi hü- | 
vely gyár főraktára s ; 
csak ott kaph tó 00 db I 
„Tiszti" hüvely 10 Rá- l 
kócsy 14 Ambre 12 — I 
Kiing 08
--------- -------------------------- j
A legjobb helyett- j

egy reinosan Herendezet 
fűszer fiziét, olcsó ház- 
bérrel efi: «Tis«n eladó Hol? 

’Citmoí.dja a kiadó hi
vatal.

1906. január lg

Ha egóeasóges ói hosiso élete akar lenni, igyák K. lm pór

„Bépáti" gyég^savanyévii-d
Magyarorsiáf giesshttblije 11 

Ize és gyógyhatása páratlan.
Oyógyjavaslat: felesleges savképzödés, a légzó és emésztő szervek mindenneatttfl 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutra 
aiogbetggedései, máj és vese, köazvónyes bániaknak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva :
1 It. „Rópáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
Vi lt. „Rópáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weiss Andor Csapé-n L

Telefon 332.

I

k.

Az

ti
«V

teaest eroj'-.rvr„*Ti^ivj >

Tüdőbajosoknak
kitűnő receptet ad Tor- 
dáról özv. Horváth Ká­
roly né. Vál $g? bélyeg

49. évfolyan.

S T
legelterjedtebb és legrégibb élclap.

legjelen minden eslIérltoSn.

Ajánlat.
Minden Pénteken

itt Szombaton friss né 
metesen készítő t hivka 
kapható lísnes V. hentes 
üzletében Főtér.

Regényei, dlszmbik I
mindvnnnemü könyvek uj I 
és használt állapotban I 
notom áron kaphatók 1 
Htrwalhv könyvkereske- 
déséber: Füvészkert-u 13. s 
Régiségek megráte tnek. 
Könyvek részlet fizetésre j 
is ka])hatók. Telefon. 374. j

Művésziesen illusztrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap 
Előfizetési árai V« éwre 4 korona.

Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,
ha általunk rendelik meg az „Üstököst“, vagy egy oimszallagot beküldőnek

a szerkesztőség és kiadóhivatal címére :

BUDAPEST, Vf. kerület, Desseffy-utca 26. szám.
Utalványok igy oimzendök : ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

ivonatot

Ajándék! —en elöfizetö me• ban“ oiraü illusztrá
'kapja újév után a „Jókai 26 regenye modern kiadás-
lt diszketetet. (Egy album Pál Hugó illusztrációival.)

Dürkopp-varrógépeh
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
Gráz. Szétküldés! raktár: Bécje.
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Járassa és olvas-sa a
„Biztosítási és közgazdasági £apokat

minden szakember
E lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkttlözhetlen voltát és méltán 

rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.
A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy ©gy szak­

ember s igy a lap - az osztrákmagyar monarchia összes lapjai között — a legjobban értesült szakújság.
Pontosan beszámol a biztositó-intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket fontosabb 

biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. „Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történtekről 
A lap mindig friss, mindig változatos is hasznos, mert aki állást és tlstviielőt keres, leghamarább e lapnál érhet célt

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 fit. 50 kr. 
KeiJen mutatványszámat a kiadóhivataltól,

Vll ilihi

SIB ■■ «1 ve *»*'*•» VIZ., Vörösm«rty-utoa 14,
A lapi Bécsben német nyelven is meoielenik!
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Dabreoen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában.
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